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Comité des Sages 
 

Compte-rendu de la séance du 11 septembre 2023 
 
Etaient présents :  
BOULLE Ghislain 
BROUCHOUD Nicole  
DIARD Bernadette  
MORNEY Roger  
PREVOSTO Colette  
RAUX Jean-Michel  
THEZIER Daniel  
ROUX Christiane  
VANBERVLIET Claude  
 

Etaient excusés :  
BOT Roger 
CAVAGNA Jean-Michel 
MARTIN Patrick  
ROMPION Jean-Luc  
 

 
Ouverture de la séance à 9 heures 30 avec la participation de Maurice NICOLAS. 

Nicole BROUCHOUD se chargera de la rédaction. 

Compte tenu de la démission de Serge BERGUERAND, si des membres du Comité connaissent des 
personnes souhaitant intégrer le groupe, ils peuvent suggérer leur candidature. 

Une autre solution sera de faire paraitre un appel à candidature dans « la vie citoyenne » qui semble être 
le meilleur vecteur de communication. La validation des candidats se fera pour une participation dès le 
début d’année. 

Patrick MARTIN a d’ailleurs prévu un article sur la commission « biodiversité » à faire paraître. Il sera 
envoyé pour une parution en octobre.  

1- Claude VANBERVLIET (C.V.) demande la parole. 
 

• C.V. : les baux communaux engagent les deux parties, les cultivateurs d’un côté, la commune 
de l’autre, pour ce qui concerne les tarifs. 
Jean Michel RAUX : les tarifs ne nous regardent pas. Ce sont effectivement sur les conditions 
dans les clauses du bail que nous souhaitons intervenir pour faire des propositions. 
 

• C.V. Le tilleul de Thuellin est un projet sûrement bien pensé mais mal réalisé. Pourquoi ne pas 
mettre de belles pierres autour de ce tilleul et un banc de pierre ? 
Une discussion s’engage sur la meilleure façon de conserver cet arbre sans pour autant gêner 
la circulation des camions. 
Jean Michel RAUX : nous avons étudié la question à plusieurs. La conclusion unanime à ce stade 
est de laisser le tilleul à sa place actuelle, de réaménager une partie du cercle sur 1 mètre 
environ en réalisant un revêtement stabilisé perméable permettant aux camions de se 
déplacer dessus et de raccourcir le mur donnant sur la route afin d’avoir un rayon de braquage 
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compatible avec les camions. Nous reviendrons sur cette question pour confirmer cette 
solution. 
Maurice NICOLAS fait remarquer que la faisabilité de la proposition sera étudiée par les 
services municipaux. En effet, selon la façon dont on aborde le sujet les réponses seront 
différentes. 
 

• C.V. trouve que le parking de Veyrins (21 places) n’est pas assez grand.  
Maurice NICOLAS fait remarquer que la partie en herbe est stabilisée et destinée au 
stationnement, comme la partie goudronnée. 
 

• C.V. demande où en est le projet du champ de mars. Bien voir que pour la rentrée des classes 
il est complètement occupé par les voitures des parents d’élèves. 
Jean Michel RAUX et Maurice NICOLAS répondent que tout est à prendre en considération 
pour son réaménagement : le marché, la vogue, le stationnement. Ces trois fonctions ne 
peuvent être ni ignorées, ni déplacées. Ce sujet est toujours en étude. 
 

• C.V.  Les Ets Mermet : le crépi craint de tomber et d’aller sur la route. 
Maurice NICOLAS : si un mur craint de tomber sur la route, prendre une photo et l’envoyer à 
la mairie. Cela est valable pour n’importe quel problème constaté sur la commune. 
 

• C.V. où en est le parcours de santé ? 
Maurice NICOLAS : Pas d’avancée à ce jour 
 

2- Validation par le Comité du compte rendu du 11 juillet 2023 

Le compte rendu du 11 juillet 2023 est adopté à l’unanimité. 
 
 
3- Reprise des évènements depuis la dernière réunion 

 

• Course cycliste du 14 juillet.  
Dans l’ensemble tout s’est bien passé. Certains stands comme le don du sang étaient un peu isolés et 
les activités entourant cette manifestation ont été peu utilisées. 

L’animation organisée par le club vélo n’a pas eu beaucoup de succès et la zumba non plus. Il faut dire 
que la température caniculaire ne donnait pas trop envie aux personnes présentes de bouger. 

Certains pensent que le parc de Jalérieu se serait mieux prêté à cette journée. Cependant, le lieu est 
incompatible avec une arrivée de course de vélo. Par contre, les organisateurs de la course cycliste ont 
trouvé que c’était le meilleur accueil qu’ils aient eu de tout le parcours. 

• Micro folie 
Il faut prévoir une programmation au moins trimestrielle des évènements. 
Roger MORNEY : La conférence à « micro folie » sur DALI a été très intéressante.  
Un aperçu sur l’intelligence artificielle (chatGPT) a donné envie d’en savoir plus. 
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4- Dossiers en cours 
 

• BAUX RURAUX Environnementaux 
La commission biodiversité s’est réunie sur ce thème. Etant donné qu’il y a plusieurs types 
d’exploitations agricoles, on va s’appuyer sur un document pour mieux appréhender l’évolution de 
l’agriculture. Il s’agit du « recensement général de l’agriculture »  
Ce que nous proposons, c’est de faire une rencontre avec les deux élus qui sont exploitants agricoles : 
Monsieur Joël BORDEL et Madame Myriam BOITEUX afin de parfaire la démarche.  

Maurice NICOLAS : On a avancé sur le recensement. Une rencontre avec les agriculteurs est prévue. 
Des membres du Comité des Sages devraient être invités à titre consultatif. 

Jean Michel RAUX fait remarquer que si on tue la terre, on se tue nous-mêmes. Il faut donc donner des 
pistes à chacun pour respecter la nature. Notre rôle n’est pas de donner des leçons mais de donner 
des pistes. 

 

• Projet ATLAS 
La commune n’a pour l’instant aucune information. Jean Michel RAUX va relancer Patrick MARTIN pour 
voir où en est ce dossier. 
 

• APPEL A PROJET « cadre de vie »  
Jean Michel RAUX suggère que Monsieur PANDRAUD reprenne contact avec le Comité sur ce sujet, 
pour savoir ce qui est attendu d’un point de vue concret. Maurice NICOLAS va interroger Pierre 
PANDRAUD pour savoir où en est le sujet et il nous transmettra sa réponse. 

     Un projet a été proposé pour végétaliser certaines cours d’écoles notamment à Curtille et à Ciers. 
Dans les projets il y a aussi l’église de Thuellin, le bas du Champ de mars… 

• SIGNALETIQUE 
Pour la signalétique des bâtiments, nous n’avons pas avancé. Nous devons nous revoir et prendre 
contact avec le directeur des services techniques. 
Pour la signalétique routière, Bernadette DIARD demande s’il est prévu d’enlever les anciens panneaux 
pour ne pas créer de confusion avec les nouveaux. Certains panneaux sont mal orientés. 

Maurice NICOLAS répond que les nouveaux panneaux ont été posés par la société chargée de ce travail, 
alors que le retrait des anciens doit se faire par les employés communaux, d’où un décalage entre les 
deux. 

Dans ce cas il faut comme on le disait précédemment prendre une photo pour le signaler. 

Claude VANBERVLIET pense qu’il faut signaler encore mieux les parkings. 

Comme dit précédemment si un panneau est mal orienté ou pose problème, il faut le signaler à la 
mairie.  

 Quel est le délai de réaction pour une remise en ordre ? 
 

• PARCOURS SANTE 
Madame le Maire a étudié ce sujet. L’étude poursuit son cours. Pour l’instant il n’y a aucune nouvelle 
information à communiquer. 
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• AMENAGEMENT DU CHAMP DE MARS 
Jean Michel RAUX veut savoir si nous pouvons prendre contact avec une école d’architecture ou 
d’urbanisme  
Maurice NICOLAS répond qu’à partir du moment où le comité n’engage que lui et non la Commune, il est 
possible de le faire. 

 

• SITE WEB 
A partir de la rentrée tous les comptes-rendus figureront dans les rubriques concernées (Comité des 
sages, conseils de quartiers…) avec le nom des participants et la charte. 
Remarque de Jean Michel RAUX sur les titres des commissions qui ne correspondent pas aux appellations 
des membres du Conseil municipal. 

On est tous usagers de ce site, il est donc bon que chacun donne son avis. 

Les informations sont différentes entre Facebook et le site web 

 

5- Questions diverses 
 

• TOILETTES PUBLIQUES 
Où en est-on ? Les toilettes devraient intégrer la maison des associations. 
 

En ce qui concerne les toilettes prévues initialement près des « platanes », elles n’ont plus la même utilité 
compte tenu de la fermeture de l’église. Elles devraient être déplacées à Thuellin. 

Celles qui ont été supprimées à Veyrins ont été remplacées par celles installées devant la Mairie. 

Une discussion s’engage sur l’accessibilité des toilettes de Veyrins. 

Roger MORNEY pense que celles de Bacchus ne sont pas assez visibles. 

Maurice NICOLAS répond qu’il faut le signaler à la mairie. 
 

• PLANTES INVASIVES 

Est-ce qu’un plan est prévu par la commune pour l’éradiquer l’ambroisie ?   

Maurice NICOLAS répond qu’un agent était affecté à sa destruction mais cela ne suffit pas. 

Cette plante complètement invasive ne fait pas partie aujourd’hui d’un plan d’éradication par la commune 
et les employés municipaux ne peuvent, à eux seuls, en venir à bout. 

Une discussion s’engage également sur la renouée qui envahit tout. 

On pourrait imaginer que les riverains se réunissent pour traiter l’ambroisie dans leur quartier. 

Pas de solution en vue à ce jour. 

Il faut peut-être savoir exploiter la renouée. Pour l’ambroisie, si chacun s’occupe des abords de sa 
propriété, ça peut être un début de solution. 

Maurice NICOLAS dit que si les Sages ont des conseils, ils peuvent écrire dans « Vie citoyenne ».  
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Roger MORNEY dit qu’il y a le même problème avec le manque d’élagage de certaines propriétés dont 
les arbres empiètent sur la voie publique. 

Maurice NICOLAS répond qu’il faut signaler ce genre de problème à la mairie. Le propriétaire est mis 
en demeure d’élaguer. S’il ne le fait pas, la mairie le fait faire et lui envoie la facture d’élagage. 

• ROUTE DES TERRES BASSES 
Nicole BROUCHOUD : Savez-vous s’il est prévu de refaire le revêtement de la route qui, des terres basses, 
rejoint le petit parking via Rhôna (avant le pont d’Evieu). Cette route est complètement défoncée. 
Maurice NICOLAS n’a pas d’information sur ce sujet. 

• CAMPING 
La décision a été prise de faire une délégation de service public (DSP). Le stade actuel est à la mise en 
place du cahier des charges. La commune s’appuie pour ça sur les services de la Mairie et les conseils de 
l’avocat. 
Apparemment il y a beaucoup de demandes de gens intéressés par la prise en charge de cet équipement. 
On espère que le camping pourra ouvrir en 2024. 

• DEVELOPPEMENT DES VOIES CYCLABLES 
Il y a des subventions à récupérer pour ce genre de projet. 
Pierre. Pandraud a recensé tous les chemins qui pourraient être transformés en voies cyclables. C’est la 
Communauté de Commune qui prend le relais pour gérer ce projet. L’intérêt est de constituer un maillage 
cohérent entre toutes les communes. 

• LE LYON – TURIN 

Nous avons été concernés par l ‘étude d’une voie marchandise depuis Ambérieu. Ce projet semble 
abandonné. La ligne Lyon – Turin n’impacte pas « Les Avenières-Veyrins—Thuellin », elle passe plus au 
sud. 

• FRICHE MERMET 
2024 Etude et préparation. Les travaux devraient commencer en 2025 
EPORA se charge de la dépollution et de la déconstruction. Ce ne sont pas eux qui se chargent du futur 
projet à imaginer. A ce jour, les discussions sont toujours en cours avec établissements MERMET, 
propriétaires du site.  

• MEDECINS  
Projet en cours. Rien de nouveau à ce stade 
 
 

• Documentaires instructifs à regarder   

o Sur le front - La guerre de l'eau en France_France 5_2021_10_13_10_05 
o Sur le front - Comment échapper à la canicule en ville_France 5_2023_09_04_21_06 
o Sur le front - Saison 4 - HVE le label qui tue le bio_France 5_2023_07_03_20_59.ts 
o Complément d'enquête - L'eau du robinet est-elle (vraiment) potable_France 2_2022_09_22_23_02 
o Insecticide - Comment l'agrochimie a tué les insectes_Arte_2022_07_05_20_50 
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Prochaine réunion le lundi 09 octobre 2023 à 9h30 en salle du conseil municipal. 

 

Ordre du jour 
 

• Validation par le Comité du compte rendu du 11 septembre 

• Evènements depuis la dernière réunion 

• Présentation des services techniques 

• Point sur les dossiers en cours 

• Réflexion sur le site internet vitrine de la commune 

• Questions diverses 

• Détermination de l’ordre du jour pour la prochaine réunion de novembre 
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Plan d’action 
 

Sujet Action proposées Acteurs Echéance 

Baux 
communaux 

• Définir un cahier 
des charges de 
renouvellement. 

• Identifier la marche 
à suivre  
 

• Donner la légitimité 
aux membres concernés 
par ce dossier 

• Etablir la liste des 
propriétés foncières mise à 
bail ainsi que les dates de 
renouvellement 

Commission 
biodiversité 
 
 
 
Madame la Maire  

• pour l’analyse 
juridique de faisabilité 

• Pour la 
légitimité 

 

 

Projet ATLAS Participation de la 
commission biodiversité au 
groupe de travail sur le 
projet.  

Madame la Maire 
pour  
Intégration au groupe 
CCBD 

Attente début projet 
par la CCBD  

Tilleul Thuellin Il ne semble pas pertinent 
de supprimer cet arbre 
mais plutôt de repenser 
l’aménagement (Voir ci-
dessus) 

Commission 
biodiversité 

 

Signalétique des 
bâtiments 

Visite des lieux effectuée. A 
voir maintenant les aspects 
graphisme puis contact 
avec le directeur des 
services techniques 

Jean Michel 
CAVAGNA, 
Bernadette DIARD, 
Jean Michel RAUX 

 

Parcours santé Recherche de subventions 
et demande de devis  
Avancer vers un avant-
projet 

Jean Luc ROMPION 
Roger MORNEY 
Nicole BROUCHOUD 
 
Madame le Maire et 
ses services 
 

Un plan précis de cet 
espace sera fourni par 
la mairie à ce groupe 
 
Recherche de 
subventions et 
demande de devis 

Champ de Mars Faire valider la réflexion 
suite à la réunion du 2 juin 
 
Avancer sur la recherche 
d’étudiant pour proposition 
projet d’aménagement 

Jean Michel 
CAVAGNA 
Bernadette DIARD 
Jean Michel RAUX 

Septembre 

Espace vie 
citoyenne 
 

Proposer un article pour le 
prochain bulletin 

Groupe biodiversité Date limite pour le 
prochain n° à 
demander 

 


